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P B E S I B E N T E . Do a t to al ministro del 
tesoro della presentazione dei seguen t i di-
segni di legge e documen t i : 

Conval idazione di decre t i Reali coi qual i 
fu rono au to r i zza t e prelevazioni di somme 
dal fondo di r i serva per spese imprevis te 
dell 'esercizio finanziario 1913-14 d u r a n t e il 
per iodo di vacanze pa r l amen ta r i dal 22 di-
cembre 1913 al 2 febbraio 1914; 

Conversione in legge del Eegio decre to 
3 novembre 1913, n. 1370 p o r t a n t e var ia-
zioni allo s t a to di previsione della spesa del 
Ministero degli af far i esteri per l 'esercizio 
finanziario 1913-14, allo scopo di affidare al 
Ministero delle Colonie la gest ione dei fondi 
occorrent i per il funz ionamento delle scuole 
in Tr ipol i tan ia e Cirenaica; 

Modificazioni ed agg iun te al tes to 
unico delle leggi r i gua rdan t i la Cassa di 
previdenza per le pensioni a favore dei se-
gretar i ed a l t r i impiegat i dei comuni, delle 
Provincie e delle is t i tuzioni pubbl iche di 
beneficenza, a p p r o v a t o con Eegio decreto 
2 gennaio 1913, n. 453 (libro terzo, p a r t e 5a); 

JSTota di var iazione dello s ta to di pre-
visione della spesa pel Ministero degli affari 
esteri; 

Relaz ione della Corte dei cont i sui 
rendiconto generale consunt ivo dello S t a t o 
per l 'esercizio finanziario 1912-1,3; 

Eelazione della Corte dei cont i sul 
rendiconto delle ferrovie dello S t a t o per 
l 'esercizio finanziario 1911-12; 

Eelaz ione della Corte dei cont i sul 
rendiconto consunt ivo della Somalia i ta-
l iana per l 'esercizio finanziario 1909-10. 

I n v i t o ora gli onorevoli B a v a e Cot ta-
fav i a recarsi alla t r i buna per presentare 
a lcune relazioni . 

BAVA. Mi onoro di p resen ta re alla Ca-
mera, a nome della Giunta generale del 
bilancio, la relazione sul disegno di legge: 
Maggiore assegnazione per la costruzione 
dei nuovi edifici della Eegia Univers i tà di 
E o m a (54). 

* C O T T A F A V I . Mi onoro di p resen ta re 
alla Camera la relazione sul disegno di 
legge : Approvaz ione di eccedenza di im-
pegni per la somma di lire 3,117.25 verifi-
catasi sull 'assegnazione del capitolo n. 60 
dello s t a to di previsione della spesa del Mi-
nis tero delle finanze, per l 'esercizio finan-
ziario 1912-13, concernente spesa facol ta-
t iva ( l ì ) . 

PEESIDEiSTTE. T u t t i questi disegni di 
legge, document i e relazioni saranno stam-
pat i e distr ibuit i . 

Proposte di legge. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole M o n t a n t i 
ha p r e s e n t a t o - u n a .proposta di legge, che 
sarà trasmessa agli Uffici. 

Per là salute del deputato Fani. 

M O N T I - G U A B N I E B I . È ormai a no-
t izia di t u t t i che t rovas i g ravemen te ma-
la to in Pa le rmo il nost ro illustre col lega 
onorevole Fani . 

Prego l 'onorevole Pres iden te di a s su -
mere precise notizié e di t enere i n f o r m a t a 
la Camera delle condizioni del l ' i l lustre in-
fermo ; e faccio n a t u r a l m e n t e vot i a r d e n t i 
perchè egli possa al più pres to r agg iungere 
una comple ta guar ig ione. 

PEESIDEISTTE. Appena mi è g iun ta la 
penosa not iz ia , ho m a n d a t o un t e l eg ramma 
al p re fe t to di Pa le rmo per avere precise 
informazioni , che non mancherò di comu-
nicare alla Camera. I n t a n t o mi unisco di 
gran cuore ai vo t i espressi dal l 'onorevole 
Mont i -Guarnier i per la sollecita e completa 
guar igione del l 'onorevole Fan i . (Approva-
zioni). 

Interrogazioni. 

P B E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in -
terrogazioni p re sen ta t e oggi. 

G U G L I E L M I , segretario, legge : 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' i n t e r roga re il 
ministro di grazia e giustizia e dei cult i 
sul disservizio generale nel l ' amminis t raz ione 
della giust izia presso il t r i buna le di Aosta 
ed in par t ico lare sulle cause per cui si fa 
r i t a rda re al p r o c u r a t o r e del Ee , n o m i n a t o 
con decreto 14 novembre 1913, ed al vice 
cancelliere Chiri, nomina to con d e c r e t o 
21 agosto 1913, la presa di possesso dei r i -
spet t iv i uffici. 

« Charrey, B a t t o n e », 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 
ministro dei lavor i pubblici, sulle ragioni 
che hanno r i t a r d a t o e r i t a rdano l ' inizio dei 
lavori fer roviar i sulle linee Ca lab ro -Lucane 
a p p a l t a t e alla Società' Mediterranea, in 
base della legge 21 luglio 1910, n. 580, 

« Per rone , Longo, Mater i , D e B u g -
gieri, Mendaia , Mango, San to l i -
quido, Salomone ». 

« I l so t toscr i t to chiede d' in te r rogare il 
ministro dei lavori pubblici , per sapere se 
sia cosciente del f a t t o che r i t a r d a n d o an-


